

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 173 (10961)

Среда, 6 сентября 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

В сентябре начинаются отчетно-выборные собрания в цеховых и первичных партийных организациях города. Этому, как обычно, предшествовали отчеты и выборы в партийных группах.

Каждая отчетно-выборная кампания дает тем больший эффект, ее влияние тем действеннее и результативнее, чем полнее при ее проведении учитываются своеобразие времени и вытекающие из него задачи. Коммунисты возглавляют борьбу за выполнение планов и социалистических обязательств третьего, ударного года десятой пятилетки.

Нынче мы будем отмечать годовщину принятия Конституции развитого социализма. Новый этап в развитии советского общества, нашедший свое отражение в Основном Законе, является и новым этапом в жизни самой партии, ее организаций. Непрерывно повышается уровень партийного руководства развитием экономики, все больший размах приобретает организаторская и политическая работа в массах.

Как выполнялись в течение отчетного периода решения XXV съезда партии, Пленумов ЦК КПСС, что намерена делать партийная организация для дальнейшего улучшения работы — вот что в первую очередь должно определять содержание отчетно-выборных собраний. Коммунистам предстоит всесторонне проанализировать достигнутые результаты, вскрыть недостатки, четко сформулировать меры по улучшению партийного руководства производством, по дальнейшей активизации партийно-организационной и идеологической работы. В ходе подготовки и проведения собраний нужно все сделать, чтобы у каждого члена КПСС еще более обострилось чувство личной ответственности за решение стоящих перед партией задач.

Отчеты и выборы в партийных организациях последних лет показывают, что собрания стали проводиться на более высоком организационном уровне. В минувшем году, например, коммунисты тридцати шести первичных организаций в полном составе присутствовали на отчетно-выборных собраниях. Но партбюро заводов по ремонту горного оборудования, термоизоляционных материалов, треста столовых, Северского леспромхоза не могли обеспечить стопроцентную явку. Этот недостаток следует учесть нынче.

В центре внимания собраний партийных организаций, действующих в сфере материального производства, как и прежде, должны быть вопросы экономики. Здесь нужна деловая, принципиальная критика. Причины на это есть. Коллективы заводов трубчатых строительных конструкций,

авторемонтного, термоизоляционных материалов, Коровского леспромхоза были задолжниками за семь месяцев по реализации продукции и отставали по росту производительности труда. Не все обеспечивают надлежащее качество продукции.

Принципиальный, деловой разговор о выполнении намеченных обязательств по жилищному, культурно-бытовому строительству, безусловному вводу в действие пусковых объектов промышленного и социально-культурного назначения, организаторской роли партийных бюро и секретарей партийных организаций, каждого коммуниста должен состояться в партийных организациях треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных специализированных организаций.

Важно, чтобы сельские коммунисты на отчетно-выборных собраниях глубоко, обстоятельно проанализировали, с учетом условий и особенностей, то, как реализуются установки XXV съезда партии, решения июльского (1978 года) Пленума ЦК КПСС по развитию сельской экономики. Для коммунистов совхозов «Первоуральский», «Уткинский» нынешние отчетно-выборные собрания призваны сыграть в этом отношении особую роль. Обсуждение стоящих задач должно быть тесно связано с делами по заготовке кормов для животноводства, уборке зерновых, картофеля и овощей.

Партийные бюро и партийные комитеты усилили внимание к идейно-политическому, трудовому и нравственному воспитанию трудящихся. В наше время идеологическая работа приобретает особое значение. Коммунистическая убежденность — это органический сплав знаний и практических действий. На отчетно-выборных собраниях непременно должен возникнуть разговор о том, как решаются эти важные задачи партии.

Отчеты и выборы способствуют улучшению многообразной деятельности первичных партийных организаций. А для этого необходимо позаботиться о содержательности докладов, об их объективности, самокритичности. Тогда и характер выступлений коммунистов будет деловой, принципиальной. Практика подсказывает, что собрание проходит более активно, если коммунисты заранее знакомятся с докладом.

Проведение отчетов и выборов в первичных партийных организациях послужит дальнейшему повышению активности каждого члена КПСС, усилению роли парторганizations в решении задач, поставленных XXV съездом КПСС.

В. ПОЗДНЯКОВ, заместитель заведующего организационным отделом горкома партии.



ФОТОРЕПОРТАЖ

Каждый год на Новотрубный завод приходит пополнение. Рабочую специальность юноши и девушки получают в шестом профессионально-техническом училище. Нынче триста шестьдесят человек приняло оно. В светлых просторных классах, мастерских, лабораториях ребята будут постигать прокатное, токарное, будущее электромон-

РАСТИ, ДОСТОЙНАЯ СМЕНА!

теры, кузнецы, формовщики получают практические навыки. Училище готовит квалифицированных рабочих. Торжественно начался новый учебный год. Исполняющий обязанности директора училища И. Д. Серегин, главный волочильщик Новотрубного завода Г. В. Ду-

бонов, секретарь заводского комитета ВЛКСМ Сергей Кирсанов и другие приветствовали будущих представителей рабочего класса. После митинга во всех группах состоялся Ленинский урок. Бывшие выпускники училища Н. И. Лыкасов, Лидия Леонова,

секретарь партбюро цеха № 28 В. М. Терентьев и многие другие выступили перед учащимися. На снимке: учащиеся шестого профтехучилища с новым учебным годом поздравляют кадровые новотрубники. Фото А. Кадочникова.

ДОСТИГЛИ РЕКОРДА

Наш коллектив, который возглавляет мастер И. И. Вознюк, изготавливает особо сложные огнеупорные изделия для коксовых батарей. Тем более важно, что мы добились наивысшей производительности и выдали дополнительно к сменному заданию около 30 тонн продукции.

Хорошо подготовили оборудование, оснастку, четко продумали организацию труда. Сказали слово прессовщики А. Н. Турыгин, А. П. Белорусцев, супруги Н. И. Ковригина и А. С. Ковригин. Они перекрыли задания более чем на 60 процентов, Бегуничик В. Т. Меркулов выполнил почти две с половиной нормы! Он одновременно обслуживал три бегуна.

Р. ИБАТУЛЛИН, прессовщик цеха № 2 динасового завода.

По заказам друзей

У нашего коллектива крепкая деловая дружба с трудящимися стран социалистического содружества. Заказы наших друзей выполняем аккуратно.

За восемь месяцев, к примеру, в Чехословакию отгружено 2150 тонн хромовых соединений, в Венгрию — 2850, более трех тысяч тонн — в Германскую Демократическую Республику. Качество продукции отличное.

В. ЖЕЛЕЗИНА, начальник отдела сбыта хромпикового завода.



ОТТАВА. В крупнейшем канадском городе Торонто завершила работу выставка достижений Советского Союза в области мирного освоения космического пространства. За семь месяцев ее посетили более миллиона человек. Кроме Торонто, советскую выставку увидели жители Ванкувера и Оттавы.

ПРАГА. Победительницей

9-го международного конкурса лесорубов, работающих с цепной пилой, стала бригада из ЧССР. В течение двух дней 14 бригад из многих стран мира демонстрировали близ города Ческе-Будевице в южной Чехии свое мастерство.

ТЕГЕРАН. Народные волнения и демонстрации продолжаются по всему Ирану. По сообщениям местной печати, за последние дни наиболее крупные выступления антиправительственного характера произошли в иранской столице. В городе сохраняется напряженная обстановка.

ПАРИЖ. Соединенные Штаты Америки продолжают оснащать фашистскую клику Пиночета самым со-



**ПЕРВОУРАЛЬЦЫ
НА ВАХТЕ
УДАРНОГО ГОДА**

РАБОЧАЯ СМЕКАЛКА

Бригада монтажников П. А. Забанных из управления треста Уралстальконструкция участвует в строительстве завода комплектных конструкций. Месячная выработка — полторы нормы. Это стало возможным благодаря конвейерному методу монтажа.

Котельщики из бригад И. Г. Бардова и Н. В. Шихова изготовили коллективу специальные стелды для укрупненной сборки ферм и блоков на земле. Монтажники могут теперь собирать конструкции весом до 18 тонн. Специальной тележкой они доставляют их в пролет строящегося цеха. Здесь на подкрановых балках также укреплен специальный механизм. Краином конструкция ставится на него и подается к месту монтажа.

Коллектив трудится меньшим составом, но успешно справляется с планом. Отличаются мастерством монтажники В. И. Ермин, В. П. Шахматов, М. П. Шуринов.

Н. СЕРГЕЕВА, разков.

временным оружием. Как сообщает журнал «Африка-Азия», полтора года спустя после того, как конгресс США официально ввел эмбарго на продажу вооружения Чили, хунта продолжает получать американское оружие, боеприпасы и военное снаряжение. В 1977 году Чили получила американских вооружений на сумму более 57 миллионов долларов. На такую же сумму ожидаются военные поставки из США и нынче.

РИМ. В минувшее воскресенье группы провокаторов пытались устроить в Риме беспорядки. Экстремисты бросали бутылки с зажигательной смесью в здания, поджигали автомашины. Полиция задержала за участие в беспорядках около 300 человек. Демократические силы Италии осудили новые вылазки провокаторов.

ГААГА. С большим успехом проходит в Голландии сбор средств в фонд Коммунистической партии Нидерландов и ее центрального печатного органа газеты «Ваархейд». За несколько недель собрано более 100.000 гульденов.

(ТАСС)

Взыскательным взглядом

Коллектив завода технологического оборудования работает ритмично. За семь месяцев план по реализации продукции выполнен на 103,3 процента. Освоено производство нескольких новых изделий. По итогам городского социалистического соревнования за первый квартал коллектив занял первое место среди предприятий своей группы. Эти достижения закономерны. Коммунисты — в авангарде трудового состязания, инициаторы многих начинаний.

На партсобраниях и заседаниях бюро постоянно рассматриваются проблемы, связанные с комплексной системой управления качеством продукции, выпуском товаров народного потребления, участием коммунистов в общественном контроле экономики и рационального использования рабочего времени, энергетических и материальных ресурсов.

Секретарь партбюро Ю. С. Дмитриев в отчетном докладе по-деловому проанализировал партийное руководство хозяйственной деятельностью. При этом принципиально вскрывались недостатки. Особенно в делах трудовой дисциплины, выполнении заданий по росту производительности труда, везде ли соблюдается режим экономии.

Проводя объективный анализ коллективной работы, коммунисты тесно увязали хозяйственно-экономические проблемы с идейно-воспитательными задачами. Контролер отдела технического контроля Г. А. Абрамова, монтажница В. В. Ершова, председатель завкома профсоюза Р. И. Кузьмина, инженер, председатель группы народного контроля А. А. Юрьева, слесарь Н. А. Дзюба и другие всесторонне рассмотрели постановку политической учебы, выполнение коммунистами поручений, работу с кандидатами в члены КПСС.

Секретарь комитета ВЛКСМ Игорь Бондаренко не совсем удовлетворен партийным руководством комсомолом:

— Не всегда нас приглашают на заседания партбюро, завкома профсоюза. Мало коммунисты интересуются организацией соревнования среди молодежи.

Председатель группы народного контроля А. А. Юрьева заметила, что никак не может добиться специального стенда, чтобы на нем информировать о работе дозорных и весь коллектив предприятия.

Монтажница В. В. Ершова считает, что больше внимания надо уделять индивидуальной работе с коммунистами, чаще практиковать отчеты о выполнении уставных обязанностей. Тогда коммунисты С. И. Пономарев, Н. И. Ярина, А. П. Селезнева и некоторые другие не будут пассивны на собраниях, в общественной жизни.

Все замечания, предложения учтены. На одном из ближайших собраний партбюро проинформирует о том, как устраняются недостатки.

Избран новый состав партийного бюро. Секретарем члены партийного бюро избрали Анатолия Петровича Гаврилова, работающего мастером по ремонту оборудования.

О. ДМИТРИЕВА.

Партийное бюро рудоуправления внедрило на предприятии комплексную систему управления идейно-воспитательной работой. По каждому ее направлению созданы секторы, объединившие общественные организации, которые занимаются определенными вопросами.

В совет сектора массово-политической работы входят 13 человек. О том, как они организуют свою деятельность, рассказывает руководитель сектора Иван Ермолаевич Москвин.

СЛАГАЕМЫЕ эффективности из опыта идеологической работы

— Основную часть работы ведут агитколлектив и лекторская группа. Руководитель агитколлектива Павел Петрович Шелестов успешно справляется с порученным: систематически проводятся семинары с агитаторами и политинформаторами, удачно подобран их состав. Например, более половины политинформаторов коммунисты и комсомольцы, все 45 агитаторов с высшим, средне-техническим и средним специальным образованием. Они ведут пропаганду и изучение положений новой Конституции СССР, провели с рабочими беседы по материалам июльского Пленума ЦК КПСС. В числе лучших агитаторов — диспетчеры железнодорожного цеха В. М. Москаленко и О. Ф. Фомина, мастера дробильно-обогащительной фабрики С. И. Сенчикин и Н. И. Пономарев, начальник участка Билимбаевского рудника Г. П. Валов. Партийное бюро отметило грамотами и подарками работу таких активистов, как И. А. Подгол, С. П. Цигельников, И. Д. Романов, А. И. Глазков.

Лекционной пропагандой у нас руководит Елена Ефимовна Логиновских, которая приглашает лекторов общества «Знание». За год они прочитали 34 лекции. Есть у нас и своя группа докладчиков из 32 человек. Прочитано 84 лекции на политические и технико-экономические темы. Создана группа по пропаганде новой Конституции СССР. Л. Л. Данилюк, П. П. Шелестов, В. В. Логиновских, Н. П. Кольцов и другие также подготовили лекции на эту тему.

Наш сектор контролирует работу совета наставников, которым руководит Валентин Владимирович Дашкевич. Ежеквартально с наставниками проводятся семинары, составлен план их работы. Каждый ведет журнал, где отражает работу с подшефными.

Активно действуют совет по наглядной агитации и редколлегия. Надежда Ивановна Русинава аккуратно следит за наглядной агитацией, своевременно обновляет ее, планы, утвержденные партбюро, всегда выполняются. Есть опыт и у Людмилы Николаевны Горбуновой, которая отвечает за стенную печать. Ежедневно выходит в управление газета «За руду», в выпуске которой участвуют десятки человек. Актуальные вопросы поднимает стенная печать горного и железнодорожного цехов, дробильно-обогащительной фабрики. Редколлегия проводит большую организационно-массовую работу: смотрит стенной печати, семинары стенгазетчиков.

В ведении совета сектора массово-политической работы проведение подписной кампании, которая началась в эти дни. Общественные распространители, надо надеяться, проведут ее на высоком уровне.

Внедрение комплексной системы управления идейно-воспитательной работой позволяет охватить все ее звенья, проконтролировать деятельность каждой общественной организации. Уже сейчас мы на опыте убедились в ее эффективности.

Навстречу учебному году в системе политпросвещения

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

До начала занятий в системе партийного просвещения еще более полумесяца, но пропагандисты уже готовятся к ним. Эффективность политической учебы во многом зависит от знаний и педагогического мастерства идейных наставников. Вот почему теоретической подготовке их, вооружению навыками и умением обучения и воспитания слушателей городской комитет партии уделяет неослабное внимание.

Для руководителей политической учебы организованы специальные курсы. В течение недели они познакомятся с методикой ведения лекций, собеседований, некоторым материалом по новому курсу «Конституция развитого социализма», с принципами партийной пропаганды. Перед пропагандистами выступят работники горкома КПСС, руководители городских семинаров.

НАШИ ПРОПАГАНДИСТЫ

Открывая партийное собрание, секретарь партбюро завода железобетонных

изделий и конструкций Н. Ф. Егоров сказал:

— Сегодня Валентину Алексеевичу Яковцу исполнилось сорок лет. Мы сердечно поздравляем его. Коммунист служит примером во всем. Он руководит школой по изучению основ экономических знаний в первом цехе. Валентин Алексеевич научил слушателей работать с книгой, теоретические знания применять на деле. В минувшем учебном году каждый выполнил практические задания.

На этом собрании В. А. Яковцу вручены Почетная грамота и библиотечка пропагандиста.

Во втором цехе занятия с формовщиками проводил технолог Н. Ф. Лазарев, с рабочими механической мастерской — Ю. А. Гусев. Николай Федорович и Юрий Алексеевич добросовестно относились к порученному делу, настойчиво прививали своим подопечным интерес к экономическим знаниям. Пропагандисты тоже награждены библиотечками.

А. ПЕСТОВ,
бригадир формовщиков завода
ЖБИК, рабкор.

Лев Толстой. В истории мировой культуры не так уж много имен, которые имели бы такую широчайшую известность, как это.

Великий русский писатель, он еще при жизни снискал мировое признание. Его духовное влияние испытывали миллионы современников. Встречаясь со сложными философскими, социальными, морально-этическими проблемами, они всегда ждали — а что скажет Толстой? Крупнейшие прогрессивные писатели Запада — Анатоль Франс и Ромен Роллан, Джон Голсуорси и Бернард Шоу, Теодор Драйзер и Лиллан Хеллман, Томас Манн и Арнольд Цвейг, художники-реалисты стран Восточной Европы, Индии, Китая, Японии почитали за честь быть его учениками.

Всемирная слава пришла к Толстому не на короткий срок. Она не иссякает с течением десятилетий, а, наоборот, растет вместе с духовным ростом всего человечества. Сейчас, когда Советский Союз и передовая общественность за рубежом готовятся отметить 150-летие со дня рождения писателя, его наследие раскрывается перед нами в такой многогранной полноте и величии, как, может быть, никогда раньше.

В чем причина растущей популярности Льва Толстого?

Почему герои его произведений — типично русские люди, жившие к тому же совсем в другую эпоху, — так понятны, близки и дороги нынешним поколениям людей, представителям разных стран? Почему в нашей стране, где, как известно, вряд ли можно найти сторонников «непротивленческих» концепций Толстого, собрания его сочинений за годы Советской власти издавались 18 раз, а всего выпущено 2.525 книг писателя общим тиражом 218.644 тысячи экземпляров? Понятно, что эти вопросы выходят далеко за рамки чисто литературных оценок и вкусов.

И, видимо, ответы на них правильно искать не в прошлом, а в настоящем. Главное здесь, несомненно, состоит в том, что Лев Толстой вошел в духовную жизнь человечества не только как величайший художник-реалист, создавший непревзойденные шедевры мировой литературы, но и как гениальный мыслитель, зовущий людей к светлым идеалам добра и справедливости, но и как



К 150-летию со дня рождения

ЛЕВ ТОЛСТОЙ — НАШ СОВРЕМЕННОК

патриот и гражданин мира, поднявший в своем творчестве коренные проблемы той бурной эпохи, которая непосредственно предшествовала Октябрьской революции. «Зеркалом русской революции» называл Толстого Ленин. Он писал: «Эпоха подготовки революции в одной из стран, придавленных крепостниками, выступила, благодаря гениальному освещению Толстого, как шаг вперед в художественном развитии всего человечества» (ЛСС, т. 20, стр. 19).

Известно, что Россия тех лет являлась средоточием империалистических противоречий и одновременно центром мирового революционного движения. Потому, подняв вопросы, идущие из глубины русской действительности того периода, но которые и ныне волнуют мировую общественность и ждут своего решения, Толстой во многом предвосхитил идейную борьбу последующих десятилетий.

Более того, в этом смысле его творчество, как животворный родник, находится у истоков всего мощного потока гуманной, демократической, антивоенной литературы нынешнего столетия.

Именно в этом надо видеть главную причину неиссякаемой популярности Толстого, его влияния на духовную жизнь современности.

Автор «Войны и мира» был не только создателем грандиозных эпических полотен, романистом и драматургом, но и страстным публицистом, живо откликавшимся на все события, волновавшие мировую общественность. Творческое наследие Толстого — художника и мыслителя — огромно, многогранно, нередко противоречиво, порою спорно. Но в целом оно принадлежит тем силам, которые борются сегодня за мир, демократию и социальный прогресс.

Неумоимо отставая в человеке все человеческое, Толстой беспощадно обнажал антигуманную сущность буржуазного общества, его лицемерную мораль, фальшивую демократию, все его внутренние прогнившие институты. С огромной силой убедительности он обнажил

его подспудные пружины и вынес приговор этому миру социальной несправедливости. Как никакой писатель до него, Толстой раскрыл роль народных масс как подлинных творцов истории. На службу народу, простым людям труда он отдал весь гений художника и мыслителя, весь свой титанический труд на протяжении почти шестидесятилетней творческой деятельности.

Лев Толстой никогда не признавал компромиссов, если дело шло о борьбе против деспотизма, насилия, войны — всего, что мешает простому человеку существовать, работать и воспитывать своих детей, лишает его радостей жизни. Надо ли говорить, что все эти вопросы отнюдь не утратили своего значения и сейчас?

Приведем только одно из высказываний великого писателя, призывающих к миру и сотрудничеству народов, чтобы иллюстрировать, насколько созвучны его идеи нашему времени и насколько прозорливо умел он смотреть вперед. Незадолго до смерти Толстой писал, обращаясь к народам через головы их буржуазных правительств: «Кто бы вы ни были — француз, русский, поляк, англичанин, ирландец, немец, чех — поймите, что все ваши настоящие человеческие интересы, какие бы они ни были — земледельческие, промышленные, торговые, художественные или ученые, все интересы эти так же, как и удовольствия и радости, ни в чем не противоречат интересам других народов и государств, и что мы святыны взаимным содействием, обменом услуг, радостью мирного братского общения, обмена не только товаров, но мыслей и чувств с людьми других народов».

Какие замечательные, человеческие и правильные слова и как по-современному звучат они в наши дни!

Вадим КОРТУНОВ,
политический обозреватель АПН.

На снимке: кабинет Л. Н. Толстого в Яснополянском доме.

Фото П. Маслова,
Фотохроника ТАСС.

НЕУРЯДИЦЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ПОД КОНТРОЛЕМ ГАЗЕТЫ — РЕКОНСТРУКЦИЯ КРЫЛОСОВСКОГО ИЗВЕСТКОВОГО ЗАВОДА

В нынешнем году первая очередь реконструируемого завода должна войти в строй. Осталось меньше четырех месяцев, а работам пока не видно конца. Мешают различные причины, в том числе неорганизованность.

Вот на фасаде нового административного корпуса плакат: «Бригада отделочников А. Ф. Белан! Ваша задача — закончить малярные работы на первом и втором этажах к 28 августа. Объем — 3283 квадратных метра».

У Анны Филипповны интересуемся, как идут дела. Она говорит:

— Наша бригада — комплексная, 12 человек. Здесь работаем с весны. Могли бы задание закончить давно, но нас держат работники из управления треста Уралэлектромонтаж. Только оштукатурим стены, они приходят проводить проводку. Стены расковыривают и нам приходится начинать все заново.

В свою очередь электрики жалуются на перебои в снабжении материалами. Когда их нет, приходится вы-

полнять другие работы, а затем возвращаться к тем, которые пришлось на время оставить.

Невольно участники стройки ставят друг другу подножку, в результате страдает общее дело. Действительно, 28 августа прошло, но административный корпус до сих пор в эксплуатацию сдать нельзя. Причем, плохо используется самое лучшее время для строителей. Ведь что они не сделают сейчас за час, потом, в осеннюю распутицу, не сумеют нагнать и за день.

Важно своевременно пустить котельную и обеспечить теплом все объекты. И опять-таки темпы не назвешь ударными.

Заместитель управляющего трестом Уралэлектрострой Р. Ф. Притулла заявляет:

— Требуется установить много нестандартного оборудования. Завод не может его изготовить, нет своей механической мастерской.

Проблема серьезная. Крылосовцам, видимо, должны оказать помощь коллективы промышленных предприятий города.

Еще крупная проблема. С вводом в строй новых цехов увеличится, естественно, и количество работающих. Потребуется их обеспечить жильем. Где его взять?

Директор известкового завода А. Ф. Аллерборн сообщает:

— В 1979 году предусмотрено построить четыре пятиэтажных дома по 60 квартир. Однако Свердловский институт затягивает выдачу технической документации. Р. Ф. Притулла уточняет:

— Ее требовалось представить нынче к 1 сентября. Поэтому заняться сооружением жилья в будущем году вряд ли сможем.

Неурядицы, несогласованность продолжают. До каких же пор?

Б. КОНОВАЛОВА — старший мастер Крылосовского известкового завода, С. КУКУШКИН — бригадир управления треста Востокметаллургмонтаж, П. ШЕВЕЛЕВ — руководитель рабкорвского поста.

* Экономические знания — всем

ПО ЛИЧНОМУ ПЛАНУ

Комплексный подход к шателям разработать социалистическому образованию и воспитанию трудящихся требует, чтобы пропагандист имел личный творческий план. Составление его следует начинать с внимательного ознакомления с программой школы. Личный план обязательно включает в себя изучение произведений классиков марксизма-ленинизма. Они рекомендованы в списках литературы к каждой теме. Сроки изучения их мы совмещаем по времени с проведением городского семинара, чтобы к нему быть тоже подготовленными.

Значительное место в творческом плане отводим повышению своего пропагандистского мастерства. Мы, разумеется, не профессиональные лекторы, поэтому много времени и усилий тратится на то, чтобы наиболее доходчиво сформулировать положения, поддерживать активность и интерес слушателей к излагаемой теме. Большую помощь в этом оказывает журнал «Политическое самообразование», специальная литература по методике пропагандистской деятельности.

Вместе с заместителем пропагандиста мы практиковали следующий метод контроля своих лекций: после окончания занятий обсуждали, какие моменты были отражены наиболее слабо, как надо было изложить этот материал. На мой взгляд, это дает большой эффект, и к следующему занятию готовясь с учетом накопленного опыта.

В последнее время серьезное внимание уделяется техническим средствам пропаганды. Это тоже нашло отражение в личном плане. До последнего учебного года мы почти не применяли технических средств: диафильмов, магнитофонных записей. И первое занятие, на котором применили диапроектор, из-за неумения правильно использовать представленный в диафильме материал, прошло неинтересно. В дальнейшем мы тщательно готовились к демонстрации диафильмов, выбирали два-три кадра, писали к ним пояснения.

Наибольшее внимание при составлении плана было уделено работе со слушателями. Отмечу наиболее важные моменты. Требовалось помочь слу-

шателям разработать социалистические обязательства. Слушателю И. А. Татаурову предложили проанализировать напряженность социалистических обязательств других слушателей школы. Обсуждение его реферата прошло активно. В результате начальники смен Р. Л. Францкевич, Г. А. Матвеев, Б. М. Яковлев вместе с коллективами пересмотрели социалистические обязательства и приняли более напряженные.

Мы стремились, чтобы все слушатели усвоили материал в установленные сроки. Ибо опыт показывает, что без дискуссии и обсуждения на занятиях усвоение материала снижается. Поэтому добивались, чтобы никто не пропускал семинарские занятия.

Подготовка рефератов и выполнение практических занятий — тоже ответственный пункт в плане пропагандиста. Ведь не все слушатели могут самостоятельно подготовить реферат. Задание нужно давать с учетом индивидуальных способностей каждого. Мы рекомендовали также литературу, необходимую для написания реферата. При этом указывали, на какие моменты необходимо уделить особое внимание. Со слушателями, которые затруднялись выполнить задание самостоятельно, проводили дополнительные занятия. Защиту рефератов проводили на семинаре при обсуждении соответствующей темы.

Большое значение имеет использование предложений слушателей, высказанных в рефератах. Так, предложения В. П. Токарева были учтены при составлении условий подведения итогов социалистического соревнования среди коллективов участков и бригад цеха. Советы В. И. Королева, Н. И. Морозова позволили улучшить работу товарищеского суда.

Составление личного творческого плана совместно с заместителем пропагандиста помогает наметить ясный план работы школы на предстоящий учебный год, в значительной мере дисциплинирует пропагандиста, дает возможность действовать целенаправленно.

В. ГРИНБЕРГ,
пропагандист цеха № 11
Новотрубного завода.



Четверть века трудится на Новотрубном заводе В. П. Ольхин. Валентин Петрович — бригадир отделки и слачи труб ШХ-15. Он ударник девятой пятилетки, неоднократный победитель социалистического соревнования. На снимке: В. П. Ольхин.

Фото А. Кадочигова.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Производство никеля утроится

Куба располагает крупнейшими в мире запасами никелевых руд — более трети разведанных на нашей планете. В нынешней пятилетке никелевая промышленность республики будет развиваться ускоренными темпами. Полным ходом идут работы по реконструкции и модернизации двух действующих никелевых заводов — в Моа и Никаро. Гигантская строительная площадка развернута в Пунте-Горда. При содействии Советского Союза там сооружается новый комбинат производительностью 30 тысяч тонн никеле-кобальтового концентрата в год. Совместными усилиями государства — членом СЭВ будет возведено подобное предприятие и в Лас-Камариокасе.

После ввода новых объектов производство никеля на острове Свободы, составляющее сейчас 35 тысяч тонн в год, возрастет в три раза.

ПОМОЖЕТ МЕЛИОРАЦИЯ

На 300 тысячах гектаров пахотных земель Чехословакии до 1980 года проведут мелиорацию. Эта площадь будет отдана под выращивание высокоурожайных сортов зерновых культур и сахарной свеклы.

Один из крупных мелиоративных объектов нынешней пятилетки — ирригационная сеть длиной более 40 километров, которая позволит оросить 20 тысяч гектаров земель в южной Моравии. Подобные работы ведутся также в восточной Словакии — они помогут эффективно использовать 25 тысяч гектаров пахотных земель.

Благодаря мелиорации предусматривается повысить урожайность зерна и других сельскохозяйственных культур почти на 15 процентов.

Фонд солидарности

Семь лет существует Фонд солидарности Союза свободной немецкой молодежи ГДР (ССНМ). За это время в него поступило 47 миллионов марок — деньги из премий за продукцию, выпущенную юношами и девушками республики сверх плана во время субботников, за работу по благоустройству города, района, а также индивидуальные пожертвования членов ССНМ.

Средства этого Фонда идут на оказание интернациональной помощи развивающимся странам, государствам, борющимся за свою независимость. Была, например, проведена акция под лозунгом «Школам Вьетнама», в результате которой 11 школ братской страны получили комплекты учебных пособий.

Союз проявляет постоянную заботу о 1500 чилийских патриотов, проживающих в ГДР со времени фашистского путча в Чили. Для их детей, например, было изготовлено свыше двух тысяч игрушек.

(АПН).

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

РОЖДЕНИЕ БРИГАДЫ

В тот день светило солнце. Оно лилось широким потоком в окна красного уголка, ярко освещая лица собравшихся. Цветы, улыбки, напутствия, поздравления — так начался для девушек — кондитеров хлебокомбината тот рабочий день — день рождения их комсомольско-молодежной бригады. Происходило это совсем недавно. Новый коллектив сейчас делает первые трудовые шаги.

Идея создания такой бригады давно волновала ребят. И на одном из комсомольских собраний зашел большой, серьезный разговор о том. Это открывало широкие перспективы: создавались лучшие условия для соревнования, усиливалась личная ответственность каждой работницы. Средний возраст девушек в бригаде 24—25 лет. Близость интересов, общие заботы и проблемы рождали атмосферу жизнерадостности, товарищества.

...На разделочных столах заготовки бисквита, кульки с разноцветными кремами, дробленые орехи. Рабочая смена в разгаре. Куда ни помотришь, видишь уверенные движения умелых рук, блеск молодых задорных глаз.

Девушки с удовольствием рассказывают о своей профессии.

— Мы выпускаем за смену восемь наименований различных изделий, — говорит кондитер Зина Шистерова. — Каждый сорт обладает своими особенностями и это интересно. А что касается нашей бригады, делать выводы еще рано: работаем вместе всего несколько недель, но скажу одно: легче стало и веселее.

— Какими качествами должен обладать настоящий кондитер? — спросила я у начальника цеха А. С. Волюнкиной.

— Терпением, художественным вкусом, большой любовью к делу, — ответила она.

Именно этим и отличается работа Раисы Голдобинной, которая возглавляет молодежную бригаду. Придя сюда после окончания школы, она освоила все профессии от формовщика теста до мастера-пекаря. Здесь Райя стала коммунистом. Скоро девушки про-

дят свою подругу в Москву, где ей предстоит сдать экзамены в технологический институт пищевой промышленности.

Работа в печном отделении подчинена строгому ритму. Она требует большой четкости, навыка, сноровки. Хрупкая, черноглазая девушка подбежала к соседней печи:

— Зинаида Петровна, у кексов низ подгорает. Как быть?

Ловко вынув из печи румяные коржи, Зинаида Петровна идет на помощь. Отрегулировала температуру, дала советы.

З. П. Трифонова 28 лет трудится на хлебокомбинате. Теперь ее, как отличного пекаря, включили в состав молодежной бригады. Вместе с такими опытными работницами, как Н. Н. Вершинина и В. С. Сивкова, она станет обучать молодежь премудростям своего дела.

А их хватает. Но девчата с большим желанием стараются постигнуть все секреты производства, в совершенстве освоить сложные операции. Совсем недавно на предприятии стали выпекать кекс «Новинка».

— Ну и помучились мы с ним, — вспоминает кондитер Зоя Гребнева. — Дело очень трудоемкое, требует большого опыта. Во всей области только наш хлебокомбинат взялся за него. И добился все-таки. Хорошо стал получаться. Первоуральцам понравился: спрос возрос.

В цехе появилась секретарь комсомольской организации Люба Шальнова:

— Девчата, в понедельник собрание. Пора по-настоящему за работу приниматься: о сообразительности подумаем, о планах на будущее поговорим.

Первую смену в составе комсомольско-молодежной бригады девушек единодушно решили отработать в Фонд мира. Этим молодой коллектив открывал счет полезным делам, будущим трудовым победам.

Т. СМЕРНОВА,
рабкор.

ПОСЛЕ ПЕРВОЙ ПРАКТИКИ

В пятом микрорайоне в новой общеобразовательной школе отведено несколько классов для художественной школы, воспитанники которой проходили нынче летом свою первую практику — пленер.

Пленер — живопись на воздухе. Дети с удовольствием рисовали даже в холодные и дождливые дни. Их работы заслуживают внимания: выразительные по цвету, разнообразные по живописному исполнению — они производят приятное впечатление. Своеобразным творческим отчетом о пленере станет четвертая творческая выставка учащихся, которая скоро откроется в кинотеатре «Восход».

Занятия в художественной школе, вне всякого сомнения, приносят большую пользу. Систематическая работа карандашом, кистью и глиной делает точным глаз,

тренирует руки, а знакомство с историей искусства оставит свой благородный след в нравственном и эстетическом развитии детей.

Они тянутся к прекрасному и с желанием идут в нашу школу, но, к сожалению, все классы, за исключением подготовительного, уже давно набраны. А в подготовительный принимаются только четвероклассники. Если они придут через год, их уже не возьмут: время потеряно. Уважаемые родители, если вы заметили у своего ребенка склонность к изобразительному искусству — спешите к нам. Пусть он обогатится знаниями прекрасного и приобщится к новому интересно-миру.

В. ТУМАКОВ,
преподаватель городской детской художественной школы.



Ай да малыш!

США. Вот так финиширует пятилетний Бакки Кокс на марафонской дистанции (26 миль — около 40 километров). Малыш занял 64-е место, опередив многих взрослых участников пробега, и показал для своего возраста отличный результат — 5 часов 25 минут.

Телефото ЮПИ — ТАСС.

ЩЕДРОЕ ЛЕТО НА СВАДЬБЫ

Для нас стало уже обычным, что каждую пятницу к городскому загсу подъезжают ярко украшенные легковые машины, а в них нарядные и счастливые молодожены. И все же, как бы не казалось это обычным, приятно смотреть на каждую такую пару: рождение новой семьи вызывает светлые чувства.

С начала года зарегистрировано 874 человека. 387 свадеб сыграно летом. В один день решили отпраздновать бракосочетание брат и сестра Ольга и Анатолий Чухаревы, Невестой Анато-

лия стала Татьяна Курочкина, а женихом Ольги — Александр Солдатов. Девушки работают медсестрами, а юноши трудятся в цехе нарядных и счастливых молодоженов. Их тепло поздравили товарищи по работе, друзья, родственники: дарили цветы и подарки.

В конце августа зарегистрировали брак Семен Грановский и Лидия Патракова, Сергей Зольников и Дания Хамидуллина. Обе пары — тоже новотрубники.

В. ЧЕРНЫХ,
работник городского загса.

ПРОИСШЕСТВИЕ

БЕДА ОТ СПИЧКИ

Немалый ущерб приносят пожары, но главная трагедия не в материальных убытках, а в том, что огонь уносит порой жизни.

Это произошло 26 августа в доме № 83 по ул. Пролетарской поселка Кузино. Четырехлетний Алеша Лужбин и его трехлетний брат Юра, оставшись в доме одни, нашли спички и стали играть ими на раскладушке. Загорелся матрац, подушки. Дети испугались, пытались выйти из дома, но безуспешно: дверь была закрыта. Когда взрослые прибыли к месту пожара, было уже поздно. Мальчики погибли.

А. КОЛОДОК,
инженер госпознадзора.

В ПОИСКАХ КРАСОТЫ

...Друзья бежали по селу, перепрыгивая через весенние лужи. Валера бережно прижимал к груди только что полученный по почте сверток. Дома, развернув бумагу, мальчишки замерли от восхищения. Перед ними лежали новехонкий лобзик и набор пилок.

Однажды, читая свежий номер «Пионерской правды», Валера увидел небольшую заметку о работе кружка выпиливания в областном Дворце пионеров. С тех пор мечта самому взять в руки лобзик не оставляла мальчугана. Но где найти инструмент в послевоенной небольшой сибирской деревне? Он написал в областной центр, потом в Москву, и вот желание исполнилось.

До сих пор хранится в сельском музее ажурная полочка, сделанная Валерием.

Детское увлечение не прошло бесследно. Уже взрослым человеком В. П. Юхновец снова вернулся к работе по дереву. Теперь его вечера занимали шкатулки, которые он терпеливо собирал из маленьких кусочков ели, березы,

рябины, которыми так богаты уральские леса. А с лесом этого человека связывает давняя крепкая дружба. В частых походах по зеленому тропинкам среди гордых высоких елей и задумчивых нежных берез рождалась у него идея заняться таким редким интересным делом.

Пробовал, искал, выдумывал. Далеко не сразу пришел успех. Труд этот сложен и кропотлив, требует большого терпения и любви. Прицельные из леса заготовки должны сохнуть целых два года. Пустить их в дело раньше — пойдут трещины: вся работа насмарку.

Инструмент у Валерия Петровича самый простой: рашпиль да стамеска. Смотришь и дивишься, как с их помощью такая красота получается. Передо мной небольшая изящная шкатулка. Она собрана из 450 кусочков дерева. При ее изготовлении мастер использовал 6 пород древесины. У каждой свои особенности. И внешне они раз-

личны. Словно мишени с вонзившимися стрелами — кайма из лиственницы. Рыбка хвостом плеснула, и пошли по воде круги — это яблоня. А на дне озера ракушки лежат — ель рассказывает.

Полгода создавал умелец шкатулку. А смотреть на нее, на верное, годами не устанешь: так хороша.

В своей работе Валерий Петрович стремится к одному: чтобы не было повторов, чтобы каждая его поделка на предыдущую не походила. И это ему удается.

Не скупясь, делится мастер своими секретами. С увлечением рассказывает о том, как сумел найти способ сохранить натуральный цвет дерева. При покрытии шкатулок лаком он обычно теряет. Юхновец много думал над этим и все-таки нашел смесь, позволяющую делать поверхность гладкой и нарядной, сберегая при этом естественную окраску и блеск древесины.

— Единственное, что создает затруднение в

работе, — это отсутствие специальной литературы, — говорит Валерий Петрович. — Сколько писал, различные запросы делал, заказы на книги — толку мало. А будь на прилавках наших магазинов книги, пособия, освещающие это интересное дело, мне думается, нашлось бы немало любителей поработать с деревом.

В комнату, где мы беседуем, заглядывает маленькая, такая же, как отец, светленькая сероглазая девочка. Это самая младшая в семье — Оксана. Она и две ее сестры — первейшие помощники Валерия Петровича. В лесу бегут впереди родителей, ищут подходящие сучья, коряги, наросты на деревьях, а дома частенько берут в свои маленькие, но крепкие руки тяжелый инструмент, постигают, как греют ладони ожившие кусочки дерева, как радуют сердце удивительные, неповторимые узоры.

Т. БОЙКО,
студентка УрГУ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «УБИИСТВО В ВОСТОЧНОМ ЭКСПРЕССЕ». Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «СВАДЬБА КАЖДУЮ НЕДЕЛЮ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «КЫШ И ДВА ПОРТФЕЛЯ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 часов.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ЛЕГЕНДА О ТИЛЕ». Сеансы: 17, 20 часов.

Клуб Трудпоселка. «ИЗ-ЗА ЛЮБВИ». Сеансы: 19, 21 час.

Первоуральский вечерний металлургический техникум объявляет прием слушателей на двухмесячные подготовительные курсы. Начало работы курсов — 15 сентября. После их окончания слушатели сдают вступительные экзамены в техникум по предметам: математика (устно), русский язык и литература (сочинение). Документы принимаются в понедельник, вторник, четверг, пятницу с 10 до 18 часов. Адрес техникума: проспект Космонавтов, 1, тел. 2-49-18.

На Первоуральской станции техобслуживания открыт магазин по продаже запасных частей для автомобилей и мотоцикла «Урал», а также пущена в эксплуатацию установка для мойки легковых автомобилей.

Добро пожаловать, уважаемые владельцы личного транспорта!

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 69 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1978—1979 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

монтажники стальных и железобетонных конструкций, слесари-монтажники по общемонтажным работам и оборудованию общего назначения, слесари-строительные, электромонтажники по осветительным сетям и силовому электрооборудованию, арматурщики-электросварщики, слесари по ремонту промышленного оборудования — срок обучения 2 года. Плотники, каменщики — срок обучения 1 год. Принимаются юноши.

Маляры-штукатуры, арматурщики-электросварщики — срок обучения 2 года. Принимаются девушки.

Прием учащихся производится в возрасте 15—17 лет с образованием 8—10 классов.

При поступлении нужны следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристика из школы, справка с места жительства, 12 фотографий (3х4), заявления от родителей и поступающего.

Все принятые обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Иногородним предоставляется общежитие.

Адрес училища: Свердловская область, г. Первоуральск, улица Чкалова, 17 (приемная комиссия).

Комбинат «Эра» освоил новый вид услуг — заправка газовых зажигалок отечественного производства. Заправка производится в присутствии заказчика.

Здесь же вам могут изготовить стержневые или плоские ключи для замков. Срок исполнения — в течение суток.

За справками обращаться: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 58, тел. 2-27-04. Часы работы: с 8 до 20 часов, перерыв — с 12-30 до 13-30 часов, выходной — воскресенье.

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу на строящийся завод: главного механика, главного технолога, начальника производственно-технического отдела, слесарей, сторожей. Обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: ул. Первое Мая, 10.

Горветлечебница 9, 16 и 30 сентября ПРОВОДИТ прививки собакам против чумы с 8-30 до 12 часов.

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная квартира в пос. Бисерть на квартиру двух- или трехкомнатную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, Западная, 20-22.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру (33 кв. м, 4-й этаж, солнечная сторона, комнаты изолированные) в г. Омске на равноценную или трехкомнатную в Первоуральске. Обращаться: Первоуральск, телефон 2-79-88 в любое время.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру (18,13 кв. м, 2-й этаж, балкон) в г. Арамили (в 7 км от аэропорта Кольцово) на квартиру с телефоном в Первоуральске. Предложения адресовать: 620151, Свердловск, почта, до востребования, Шадриной Елизавете Федоровне.

Потерялся бычок 8 месяцев масти серой, с белой полосой на боку. Просим сообщить по адресу: ул. Пролетарская, 58-а.

Выражаем искреннюю благодарность врачу Т. Н. Русаковой, работницам треста столовых З. И. Шибаниной, М. Г. Пестоловой и обслуживающему персоналу кафе «Чусовая», прокатчикам смены «Д» цеха № 8 Новотрубного завода, соседям, знакомым, оказавшим помощь в похоронах дорогой мамы, сестры, бабушки и прабабушки Гушиной Анны Гавриловны. Семья Сухих, Дуляпины.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корпунктская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.